
2023 年注册城乡规划师之城乡规划原理全真模拟考

试试卷 B卷含答案 

单选题（共 40 题） 

1、列昂·克里尔认为，组成城市空间核心要素是（  ）。 

A.广场 

B.街区 

C.柱廊 

D.庭院 

【答案】 B 

 

2、关于现代城市发展动力机制表述，下列哪项是不准确（ ） 

A.科技进步是推动城市进步和社会发展根本动力 

B.城市文化特性凸显是现代城市发展持久动力 

C.自然资源开发与保护并存以及对可持续发展追求成为现代城市发展重要动因 

D.全球化与新经济对现代城市发展起到根本动力 

【答案】 D 

 

3、根据《城市规划编制办法》，不属于市域城镇体系规划内容是（  ）。 

A.分析确定城市性质、职能和发展目标 

B.预测市域总人口及城镇化水平 

C.确定市域交通发展策略 

D.划定城市规划区 

【答案】 A 

 



4、在居住用地占城市总用地比重方面，大城市和小城市表现出不同点是

（  ）。 

A.小城市公共设施等用地比重要高，居住用地比重会低些 

B.大城市公共设施等用地比重要低，居住用地比重会高些 

C.大城市人均居住用地指标会比小城市低 

D.大城市人均居住用地指标会比小城市高 

【答案】 C 

 

5、关于城市发展阶段表述，下列哪项是不准确？（ ）。 

A.在农业社会中，城市主要职能是政治、军事、宗教和经济中心 

B.工业化导致了原有城市空间与职能巨大重组 

C.在工业社会中，城市逐渐成为经济发展主要载体 

D.在后工业社会，中心城市服务功能将逐步得以强化 

【答案】 A 

 

6、 “隔离工业”污染极其严重，一般布置在远离城市独立地段上，这类工业

指（  ）。 

A.放射性、剧毒性、有爆炸危险性工业 

B.化学工业、冶金工业 

C.机械工业、纺织工业 

D.电子工业、手工业 

【答案】 A 

 

7、有许多都市区连成一体，在经济、社会、文化等各方面活动存在密切交互作

用、巨大城市地域称为（ ）。 



A.大都市区 

B.大都市带 

C.全球城市地带 

D.全球城市区域 

【答案】 B 

 

8、下列关于规划区表述，错误是（ ）。(2012 年真题) 

A.规划区具体范围应在城市、镇、乡、村规划过程中划定 

B.规划区划定主体是人民政府 

C.水源地、区域重大基础设施廊道等应划入规划区 

D.城市规划区应包括有密切联系镇、乡、村 

【答案】 C 

 

9、做好居住区规划重要基础工作是( )。 

A.规划设计 

B.规划目标 

C.成果表达 

D.调查分析 

【答案】 D 

 

10、下列关于道路系统规划基本要求表述，哪项是不准确？( ) 

A.城市道路应成为划分城市各组团分界线 

B.城市道路功能应当与毗邻道路用地性质相协调 

C.城市道路系统要有适当道路网密度 



D.城市道路系统应当有利于实现交通分流 

【答案】 B 

 

11、下列哪项不是城市与乡村主要区别？（ ） 

A.空间要素集聚差异 

B.生产力结构差异 

C.社会职能差异 

D.义务教育制度差异 

【答案】 D 

 

12、二类用地对城市设施或工程项目布置限制情况之一是属洪水轻度淹没区，

淹没深度（  ），应采取防洪措施。 

A.不超过 0.8m 

B.不超过 1.5m 

C.1～2m 

D.1～1.5m 

【答案】 B 

 

13、法国建筑师戈涅于 20 世纪初提出了（ ）的设想，该设想的功能分区思想

直接孕育了《雅典宪章》所提出的功能分区原则。 

A.线形城市 

B.光辉城市 

C.田园城市 

D.工业城市 

【答案】 D 



 

14、城市经济一般可以分为基本的和（ ）两种部类。 

A.发展的 

B.累积的 

C.从属的 

D.均衡的 

【答案】 C 

 

15、下列关于城市道路系统与城市用地关系表述，错误是（ ）。 

A.城市由小城市发展到大城市、特大城市，城市道路系统也会随之发生根本性

变化 

B.单中心集中式布局小城市，城市道路宽度较窄、密度较高，较适用于步行和

非机动化交通 

C.单中心集中式布局大城市，一般不会出现出行距离过长、交通过于集中现

象，生产生活较为方便 

D.呈“组合型城市”布局特大城市，城市道路一般会发展成混合型路网，会出

现对城市交通性干路网、快速路网需求 

【答案】 C 

 

16、生态环境保护与建设目标是指（  ）。 

A.各种功能绿地的保护范围（绿线）；河湖水面的保护范围（蓝线）；公共绿

地指标；市、区级公共绿地及防护绿地，生产绿地布局；岸线使用原则 

B.生活废弃物总量，垃圾收集方式、堆放及处理、消纳场所的规模及布局；公

共厕所布局原则；垃圾处理厂位置和规模 

C.对各种城市绿地进行定性、定位、定量的统筹安排，形成具有合理结构的绿

色空间系统，以实现绿地所具有的生态保护、游憩休闲和社会文化等功能 

D.有关污染物排放标准；环境功能分区；环境污染的防护、治理措施 



【答案】 D 

 

17、城镇体系规划强制性内容不包括（  ）。 

A.区域内必须控制开发区域 

B.区域内区域性重大基础设施布局 

C.涉及相邻城市、地区重大基础设施布局 

D.重点城镇发展定位、用地规模和建设用地控制范围 

【答案】 D 

 

18、促进了资本、人力、资源和技术等生产要素在空间上高度组合，从而促进

了城市形成和发展，并进而启动了城镇化进程是（  ）。 

A.农业剩余贡献 

B.工业化推进 

C.市场机制导向 

D.城乡规划调控 

【答案】 B 

 

19、 各种绿地相互连成网络，城市被绿地楔入或外围以绿带环绕，可以充分发

挥绿地生态环境功能，这属于绿地系统规划布局（  ）原则。 

A.整体性 

B.匀布 

C.自然 

D.地方性 

【答案】 A 

 



20、2000 年的第五次人口普查结果显示，全国的城市化水平已达（ ）。 

A.33.22% 

B.34.22% 

C.35.22% 

D.36.22% 

【答案】 D 

 

21、对城乡规划实施进行( )，是修改城乡规划前置条件。 

A.规划评估 

B.前期评估 

C.定期评估 

D.后期评估 

【答案】 C 

 

22、下列关于大城市用地布局与城市道路网功能关系表述，错误是（ ）。 

A.快速路网主要为城市组团间中、长距离交通服务，宜布置在城市组团间 

B.城市主干路网主要为城市组团内和组团间中、长距离交通服务，是疏通城市

及与快速路相连接主要通道 

C.城市次干路网是城市组团内路网，主要为组团内中、短距离服务，与城市主

干路网一起构成城市道路基本骨架 

D.城市支路是城市地段内根据用地细部安排产生交通需求而划定道路，在城市

组团内应形成完整网络 

【答案】 D 

 



23、如果跑道轴线方向通过城市，跑道靠近城市一端与市区边缘距离保持在

（  ）。 

A.至少 10km以上 

B.至多 10km 

C.至少 15km以上 

D.至多 15km 

【答案】 C 

 

24、全市性（  ）中心是显示城市历史与发展状态、城市文明水准及城市建

设成就的标志性地域。 

A.公共 

B.交通 

C.展览 

D.会议 

【答案】 A 

 

25、关于危险品仓库布局，下列哪项表述是正确？（ ） 

A.集中布置在城市中心区边缘 

B.布置在城市远郊独立地段专门用地上 

C.结合产地，布置在郊区入城干路口 

D.城市市区边缘通向四郊干路入口处 

【答案】 B 

 

26、在 20 世纪 50～60 年代出现了一系列对于规划方法和规划类型讨论，这些

讨论提出了各种将综合规划方法论和分离渐进方法论因素进行综合，更加符合



规划实践所需要方法，就方法论思想普遍性和具体方法完善性而言，（ ）方法

最具独特性。 

A.混合审视 

B.中距 

C.行动计划 

D.社区发展计划 

【答案】 A 

 

27、关于调整控制性详细规划强制性内容说法，正确是（  ）。 

A.调整后详细规划不用重新审批便可执行 

B.调整直接涉及公众权益，审批之后便可直接执行 

C.城乡规划行政主管部门必须就调整必要性组织论证 

D.历史文化保护区详细规划强制性内容原则上可以随时调整 

【答案】 C 

 

28、在城市规划中常常会碰到一些难以定量分析又必须量化问题，对此可以采

用( )方法找出其规律性。 

A.频数分析 

B.因果分析 

C.系统评价 

D.对比 

【答案】 D 

 

29、在城市规划调查中，社会环境调查不包括（  ）。 

A.人口年龄结构、自然变动、迁移变动和社会变动情况调查 



家庭规模、家庭生活方式、家庭行为模式及社区组织情况调查 

C.城市住房及居住环境调查 

D.政府部门、其他公共部门以及各类企事业单位基本情况调查 

【答案】 C 

 

30、不属于交通出行 OD调查与分析有（ ）。 

A.交通区划分 

B.居民出行调查 

C.货运出行调查 

D.道路情况调查 

【答案】 D 

 

31、城市居住区中配套公共服务设施的配置依据主要取决于（  ）。 

A.居住人口的规模 

B.居住人口的收入 

C.居住人口的年龄构成 

D.居住人口的性别结构 

【答案】 A 

 

32、(2021 年真题)下列关于消防车通道设置规定的表述，正确的是( )。 

A.消防车通道之间的中心线间距不宜大于 120m 

B.消防车通道与建筑外墙的距离宜大于 5m 

C.消防车通道的净宽度不应小于 4m，净空高度不应小于 5m 

D.消防车通道的坡度不应小于 5° 
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